

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央社訊息平台(1)

日期：114年10月25日



德國經濟辦事處處長蘭依樺博士（左三）蒞臨文藻外語大學訪問，由校長莊慧玲（左二）、圖書館館長張守慧（左一）、德文系主任張嘉斌（右二）及教師團隊熱情接待，會後合影留念。

莊慧玲校長(左)致贈學校紀念品予蘭依樺處長
(右)



張守慧館長(左)與德文系國際交流合作教師唐英格(右)，一同接待蘭依樺處長(中)。

蘭依樺處長（中）以「跨文化視野下的德台商業交流」為題發表專題演講，由德文系李克揚老師（右前）同步口譯，帶領師生深入了解德台交流新趨勢。



文藻外大師生和德國經濟辦事處蘭依樺處長(左三)合影留念

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央社訊息平台(2)

日期：114年10月25日

德國經濟辦事處長訪文藻 深化台德合作交流

台德交流再添新亮點！德國經濟辦事處處長蘭依樺（Eva Langerbeck）日前拜會文藻外語大學，由文藻校長莊慧玲率領德文系團隊熱情接待，此行她也與文藻青年學子分享台德經貿現況與未來合作新契機。

蘭依樺處長拜會文藻莊慧玲校長時，雙方就教育與文化合作交流意見，氣氛熱絡。莊校長表示，文藻長期致力推動多語文化與國際鏈結，未來盼與德國經濟辦事處攜手，拓展更多合作面向，讓學生在跨文化交流中開創更寬廣的國際舞台。

蘭依樺處長畢業於德國柏林自由大學，主修伊斯蘭研究並獲博士學位，曾任馬來西亞德國工商總會副處長與代理處長，長年推動國際經貿與文化交流。她多次訪台，對台灣印象深刻，笑稱「台灣就像一顆隱藏的瑰寶，擁有壯麗的自然風景、熱情的人民與無限的潛能」。

此行她以「跨文化視野下的德台商業交流—從德國經濟辦事處看見世界」為題進行專題演講，她指出，德國經濟辦事處自 1981 年成立以來，始終扮演德台經貿橋樑，協助企業投資、商務媒合與市場研究，並舉辦德國啤酒節、聖誕慈善晚宴、Riesling 葡萄酒之夜等活動，促進雙邊企業與文化交流。

近年辦事處也積極推動企業社會責任（CSR）計畫，邀請德國企業走入偏鄉小學開設互動課程、交通安全教育及公益足球賽等，以實際行動落實社會關懷與在地連結。

根據辦事處統計，截至 2025 年 8 月，德國對台投資累積達 63 億美元，台灣對德投資也超過 53 億美元，雙邊貿易穩健成長。蘭依樺處長看好台灣在綠能轉型、半導體與數位科技領域的潛力，並強調跨文化理解與多元共融是國際合作的關鍵。

此場講座由德國在台協會南部榮譽代表暨文藻外大圖書館館長張守慧促成，並由德文系德籍教師李克揚（Christian Richter）擔任同步口譯。學生從講座中了解德台經貿趨勢，並獲得職涯與跨文化交流啟發。